

SUSCRIPCIONES
PALMA—Trimestre 1.25 pes.
FUERA—Trimestre 1.75
Núm. del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.
PAGO ADELANTADO

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

POSTDATA

Nuestro querido colega *El Pueblo Católico* de Jaen, ocupándose en el atentado de Italia reproduce oportunísimamente la defensa que el anarquista Vaillant hizo ante el jurado del Palacio de Justicia de París el abogado Aialbeut; documento que debiera leerse cien veces y ser grabado en letras de oro.

Dirigíase Aialbeut á aquel tribunal compuesto en su mayoría de masones y liberales y presidido por un judío riquísimo, y exclamaba con arrebatadora lógica.

»Si: fué Vaillant quien dió el golpe del Palacio de Borbón. Pero en esta clase de asuntos, la antigua sociedad tenía todo un arsenal de principios según los cuales Vaillant habría sido entregado al potro.

»Entonces se creía: todos creían que existía un Dios, Supremo Legislador y Juez Supremo de todos los hombres: se creía que el hombre era libre y responsable; se creía que la ley de Dios alcanzaba y dirigía no sólo las acciones del hombre, sino también sus pensamientos, sus afectos y sus deseos; se creía que la propiedad legítima era cosa sagrada, como la vida del hombre, y desgraciado del que hubiese osado negar tales cosas.

»Pero, sabéis muy bien, señores Jurados, que nuestra *inmortal* Revolución ha demolido todas aquellas cárceles en que gemía atada la *libertad humana*. Vosotros sabéis que ella ha destruido á la vieja sociedad desde sus cimientos. Vosotros sois los hijos de la Revolución, los ciudadanos afortunados de la nueva sociedad. ¡Sin la Revolución, esta Corte de Justicia no vería, á lo menos en el lugar que ocupa, no vería á vuestra cabeza, señores Jurados, á éste hijo de Israel, cuyos diez dedos finamente enguantados manejan más millones que centavos las manos callosas del obrero! (*Se refiere á un judío que presidía.*)

»Es pues, evidente que la Revolución ha derribado la antigua sociedad.

»En aquellos tiempos se creía en Dios: hoy ya no se cree en El. ¿No lo veis? El Presidente de la República trata á Dios como una cantidad despreciable. Antes se creía en la libertad humana, en la responsabilidad: hoy no se cree ya en semejantes cosas. *Taine*, desde hace tiempo, ha dado la fórmula de la nueva moral, cuando escribió: «La virtud y el vicio son productos como el azúcar y el vitriolo.»

»Esto mismo, bajo el color del determinismo se enseña en las cátedras oficiales. Eso se hace aplaudir en las Academias.

»El otro día, no más, decía Coppée que el hombre era virtuoso sólo por instinto!

»En tiempos de la antigua sociedad se creía que el pensamiento y la voluntad estaban sometidos á ciertas reglas, á una ley moral, lo mismo que los actos externos; hoy se sostiene con los principios del 89, código intangible de la sociedad moderna, que el pensamiento es libre y absoluto, como independiente y autónomo, y que la voluntad es la regla y la medida de sí misma.

»Antes se creía en la inviolabilidad de la propiedad, del domicilio y de la vida del hombre. Hoy ya no se cree en eso; testigo, los despojos de los conventos; testigo,

aquel veredicto de Angulema, que todavía vibra y palpita, según el cual se puede matar impunemente por motivo político ó social.

»Si, señores Jurados; he ahí los fundamentos de la sociedad moderna: he ahí su evangelio inmutable, dictado por la ciencia. ¡Nada de Dios, nada de maestro, nada de ley moral, fuera de aquella que el hombre encuentra en sí mismo. ¡El hombre es libre, independiente! El es su propia regla, su única ley.

»No negareis vosotros que esa es la doctrina de la Revolución. Y no negareis tampoco que esta doctrina cuenta con el favor de los poderosos del día. Son los maestros de esta doctrina los que llevan todos los grandes favores, las condecoraciones, las carteras: es el triunfo social y brillante del libre pensamiento.

»Ahora bien, señores Jurados: ¿qué ha hecho Vaillant? Su caso es muy sencillo. Vaillant ha creído en la doctrina de la Revolución.

»Al ver los favores de que ella goza y las recompensas con que se la estimula, ha creído que ésta doctrina era la verdadera. Ha creído que no hay Dios; ha creído que no hay ni bien ni mal en sus pensamientos y en sus deseos. Después naturalmente, y por la pendiente de irresistible lógica, ha llegado hasta decirse puesto que ningún pensamiento es culpable y merecedor de castigo, ninguna acción puede ser culpable ó digna de castigo. Porque la libertad del pensamiento arrastra fatalmente la del acto no es sino la prolongación, el fruto, el fin del pensamiento. Si el hombre piensa, piensa para obrar, si no, no pensaría. Y si el pensamiento no es malo, es inadmisibles que sea malo un acto hecho en conformidad con el pensamiento. Vaillant pensaba que la sociedad actual está mal equilibrada, y tenía derecho para pensar así. Pensaba que algunas bombas arrojadas en un buen sitio ayudarían poderosamente á destruir el asiento actual de la sociedad y á establecerla mejores bases. Tenía el derecho para pensar así, y, por tanto, tenía también el derecho para realizar su pensamiento y arrojar las bombas.

»Y entre tanto, por obedecer á las inculpaciones vehementes del señor Procurador general, iriais á condenar á mi cliente? ¡No señores, no podéis hacerlo, no! Mi cliente no ha hecho otra cosa que sacar, con la lógica más implacable, las consecuencias prácticas de las doctrinas, que vosotros le habeis enseñado. El sería condenado entonces solo por haber sido lógico, por haber sabido raciocinar, por haber puesto su conducta de acuerdo con su razón. ¡No, repito, no podéis hacerlo, á menos que quisierais dar el más sangriento mentis á todas las doctrinas y á toda la obra revolucionaria, á menos que vayais á buscar vuestras armas en las antiguas Bastillas clericales!

»Pero entonces, en caso de que Vaillant sea condenado, teneis, señor Procurador un deber que cumplir: un deber imperioso, ineludible cual es hacer sentar sobre este banco de los acusados, á toda esta gente oficial que nos gobierna y nos engaña: ministros diputados, profesores, etc. Si Vaillant es culpable, lo son mucho más aquellos que han enseñado á Vaillant las doctrinas cuyas consecuencias no ha hecho él sino sacar. La justicia debe

ser igual para todos; y si esos señores van á continuar viviendo tranquilamente de sus rentas y de todos los Panamás grandes y pequeños, en nombre de la justicia elemental, en nombre de la igualdad, en nombre del simple buen sentido, yo vengo á pedir la absolución de Vaillant.»

BÜGER



D. Sebastián Tomás y Morante, padre del Rdo. Sr. D. Gabriel Tomás Pbro., vicario de Llubi, falleció cerca la una de la tarde del sábado próximo pasado, recibidos los santos Sacramentos.

A. E. R. I. P.

Fué el Sr. Tomás maestro de instrucción primaria de este pueblo guardando y observando siempre una conducta intachable y ejemplar. Era en la actualidad este Señor, según creemos, el Decano de los maestros de esta provincia; había regentado, con aprovechamiento de muchos, por espacio de cuarenta y tres años, once meses y días, nuestra escuela municipal, distinguiéndose por su puntualidad en la apertura de las clases y asistencia á las mismas. Era tanto su amor á la enseñanza que, excepción hecha de las vacaciones de rigurosa observancia, todos los días abría á sus alumnos las puertas de su escuela. Los días de gala no fueron para sus discípulos días de expansión y recreo; solo las tardes de los jueves y aún no todos podían sus alumnos gozar de la libertad de no asistir á clase y no dar cuenta de sus lecciones. ¡Cuánta diligencia! ¡Cuánto celo! ¡Cuánto hizo el Sr. Tomás para con los hijos del pueblo de Büger! ¡Cuántas veces, en bien de los padres, en utilidad de los hijos molestándose á sí mismo, apenas fuera de la escuela aquellos de sus discípulos que, por no haber sabido las lecciones ó haber faltado durante la clase, habían sido castigados, tomaba su sombrero y bastón é iba á los hogares de los que no habían asistido, en averiguación de si era la falta ó por picardía del alumno, ó por ocupación preciosa, ó en consentimiento de los padres!

Si hacemos excepción de los más jovencitos de este pueblo, pocos son los hombres de esta villa que no deban á este señor el conocimiento de sus primeras letras; por tanto, general podemos decir tiene que ser el dolor y pena en los hijos de esta población. Porque ¿quién con la muerte de su maestro, no ha recordado uno ú otro de los acontecimientos de la vida escolar que le ha hecho sentir la pérdida de aquel que fué un día su custodio y profesor?

Digno de nuestros recuerdos y merecedor de nuestra gratitud murió nuestro maestro.

Ayer Domingo, apenas puesto el sol, bajaron los hijos del Sr. Tomás, acompañados de todos los sacerdotes de ésta, al cementerio de esta villa y después de cantado un responsorio ante el cadáver, se procedió á darle cristiana sepultura, depositándole algunos vecinos en la tumba ó panteón de la familia.

Hoy á las ocho de la mañana las campanas de nuestra Iglesia han anunciado al vecindario la ce-

lebración del funeral. Han asistido el ayuntamiento y otros vecinos de esta villa y muchas de las personas del pueblo de Llubi. Ha sido el celebrante el hijo del Sr. Tomás el Rdo. Sr. Vicario de Llubi, asistido de los Pbro. D. Andrés Jaume de Inca y D. Andrés Jaume de Búger; cantaron la misa los Rdos. D. Juan Real y D. Miguel Salvá de Sinen ayudados de nuestros cantores. Celebrado el oficio el Rdo. Sr. Archipreste y Cura-párroco de Inca, asistido de los Rdos. D. José Cladera Vicario de Campanet y D. Juan Fronsera Pbro. de Llubi, con acompañamiento de los cantores, ha procedido al rezo de padre nuestro y canto de salves de costumbre terminado con el responsorio ante el túmulo. Durante el oficio y salves se han celebrado seis misas siendo el primero de los celebrantes el Rdo. Sr. Cura-párroco de La-Pobla.

Siguiendo la costumbre del pueblo terminadas las funciones religiosas se ha dado el pésame á la familia colocada en las inmediaciones del portal mayor de nuestra Iglesia, acto que poco más tarde han repetido muchos en casa del Sr. Tomás y que aprovechando la presente repito yo aún desde estas columnas.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia por cada misa, comunión, ó parte de rosario que ofrezcan en sufragio del alma del finado.

UN DISCIPULO.

Büger 27 Agosto de 1900.

PROPAGANDA ANGLICANA

Ante la imposibilidad de nuestros gobiernos, que consienten y toleran la propaganda protestante, y lo que aún es mucho peor, la apertura de capillas evangélicas en varias capitales de Esgafla, los enemigos de nuestra religión cobran cada día nuevos bríos para seguir su propaganda, ayudados eficazmente por los masones y librepensadores, enemigos ante todo y sobre todo de Cristo y de su Iglesia.

Esta campaña, de que el gobierno se hace solidario y cómplice, y que ayuda y favorece las sociedades bíblicas londinenses con sus libras esterlinas, no parece sino escaminada únicamente á evangelizarlos, procurando que la herejía protestante se aclimate entre nosotros, ya que no pudo ser en tiempos de aquel gran rey, que detuvo su avance hacia España, parece envolver una intención de conquista. Y así como los primeros propagandistas del error liberal, venido de Francia, prepararon ó hicieron posible la invasión napoleónica mediante los afrancesados que fueron nuestros primeros liberales, abuelos de los actuales, nada tendría de extraño que esta invasión del error protestante, tendría por principal objeto ganar adeptos mediante la comunión de ideas ó per el agradecimiento para la causa de Inglaterra, preparando para cuando llegue el centenario de la invasión francesa, otra segunda invasión extranjera; la de los ingleses.

Y que no es aventurada tal suposición lo prueba el hecho de que así proceda Inglaterra con los pueblos que quiere hacer sus víctimas, y de sobra son conocidas de todos

las miras ambiciosas que abriga con respecto á nuestra patria.

Por fortuna por esta vez la cosa les sale un poco desigual. Había elegido para la celebración de una Asamblea ó Conciliábulo protestante la histórica de esta ciudad en que se asienta el bendito Pilar, Zaragoza. Y todos los aragoneses como un solo hombre y á la cabeza los diarios de aquella ciudad, protestan contra la ofensa que se pretende inferir á aquella tierra esencialmente católica, rechazando á los proclitos de Lutero, con aquel proverbial y legendario tesón aragonés, con que rechazarán á las huestes napoleónicas.

Si el conciliábulo proyectado no se celebra al cabo, será porque en aquella heroica ciudad, no halla ambiente el anglicanismo, porque le rechazan los hijos de la Zaragoza, que no pueden consentir ofensas, á la que llevan en su corazón y es el amor de sus amores la Santísima Virgen del Pilar, pero no porque las autoridades hagan nada por evitarlo, por propio estímulo, como es su deber, consignado en la propia Constitución.

No hemos de terminar estas líneas sin refutar un error sustancial, en que incurra suponemos que inconsistentemente y con la mejor buena fe, un diario pamplonés.

El artículo 11 de la Constitución no establece el régimen de libertad de cultos, sino meramente la tolerancia, que no es igual, aunque venga siéndolo en la práctica.

Con la libertad de cultos no podría prohibirse legalmente la celebración de la Asamblea protestante, ni las ceremonias externas de cualquier culto que fuera; con la tolerancia sí.

GOTICAS DE MIEL

EL TRATO CON LOS HEREJES

Si las divinas letras dictadas por el Espíritu Santo nos mandan que aborrezcamos á los enemigos de Dios, y si el Real Profeta decía que cuando veía á los que prevaricaban de la ley de Dios se tornaba ético, ¿qué responderemos los que tratamos tan familiarmente con ciertos herejes, teniéndolos por amigos y tratando con ellos amistad, viendo con nuestros ojos que hacían ceremonias de Mahoma, y confesando nosotros mismos que eran moros, aunque bautizados? ¿Quién de nosotros ha tenido el celo de Matías, de quien dice la Escritura Santa, que como veiese que uno de los del pueblo de Israel ofrecía sacrificio á los ídolos por mandamiento del perverso rey Antioco, se encendió tanto del celo de Dios, que le temblaban los huesos, y arremetiendo al que sacrificaba al ídolo y al que se lo había mandado, los mató á ambos? Este sí es celo de siervo de Dios.

B. Juan de Ribera.

LA CORONA DE ESPINAS

Chateaubriand observa que según la tradición de los cristianos de Jerusalén, la corona de espinas se formó con ramas del «Lycium spinosum», en tanto que el célebre botánico cree que fué hecha del «nabba» de los árabes. Mr. Mis in opina que se compondría de una especie de espino cerval de flexibles y espinosas ramas, único arbusto espinoso que vegeta en las inmediaciones de Jerusalén. Se juzga tanto más razonable, esta opinión cuanto que junto al muro del Pretorio hay aun ahora algún pequeño espino de esta especie que brota espontáneo en el suelo. Semejante corona ciñó y penetró la sagrada Cabeza de Jesús, al par que nuestros pecados le formaban otra corona más punzante que penetraba su divino Corazón.

EL RAPTO DE LA REINA

La prensa británica se ocupó recientemente de un gran asunto nacional, del viaje de recreo y de salud que la reina Victoria tenía proyectado á Bordighera, ciudad italiana situada en la Costa Azul.

Se hicieron todos los preparativos y se tomaron todas las medidas necesarias para el viaje. A última hora, sin embargo, se resolvió suspenderlo. ¿Por qué? En la siguiente carta publicada por un grave diario inglés, podría encontrar la razón:

«Señor director: Krüger es extremadamente astuto. Sus jactancias no son tan ridículas como algunos lo creen. Con el poder que le dan el dinero y su aguda inteligencia, podría muy bien realizar la amenaza que ha hecho de que, antes de firmar la paz, tendrá prisionera en Pretoria á nuestra reina. Tal vez sea esta la sorpresa que dice tener guardada para la Gran Bretaña en el día en que invada al Transvaal.

No sería difícil ejecutar ese proyecto, si la reina va á Bordighera. Veamos las posibilidades: audaces bandidos en los alrededores; franceses mal intencionados en las costas; enormes sumas de dinero gastadas por Krüger para comprar malhechores; escasos acompañantes de la reina en sus largos paseos.

¿Ya lo ve V.; no se necesitaría de más para hacer de la Gran Bretaña la burla del mundo entero. ¿Es prudente, en tales condiciones, correr semejante riesgo?

«Soy de V., señor director; etc.»

El rapto de la reina, ejecutado en la Costa Azul por piratas boers, no parecería, por cierto, de originalidad. No era posible sin embargo, que el mundo hubiera podido presenciar semejante suceso, y en todo caso, el cambio de opinión de la reina y su resolución de no hacer el viaje proyectado, lo han desvanecido por completo.

«Sin embargo, es ya bastante cómico el sólo hecho de que un diario serio acoja en sus columnas semejantes despropósitos.

DE ROMA

El Papa en la Basílica de San Pedro

Gracias á una tarjeta de admisión facilitada por la Secretaría del Palacio Apostólico, he podido esta mañana penetrar en la Basílica Vaticana en ocasión que el Padre Sante practicaba el último de los ejercicios espirituales para ganar el Jubileo del Año Santo.

Si se exceptúa el espléndido acompañamiento del Papa, había pocos fieles en el interior del templo; así es que he podido ver perfectamente á León XIII, cuyo estado de salud es muy satisfactorio: aunque encorvado, andaba con paso firme; ha permanecido de rodillas cerca una media hora, leía (sin anteojos) las oraciones y las recitaba en alta voz; su mirada, tan viva y expresiva como siempre, todo, en fin, demostraba la buena salud de que disfruta el venerable Anciano que dentro seis meses cumplirá los 91 años de edad.

León XIII, al penetrar en la Basílica, ha pasado por la puerta Santa entonando el *Miserere*, que ha sido ejecutado magistralmente por la Capilla vaticana; ya en el altar del Santísimo Sacramento ha entonado el *O Sacrum Convivium*, organizándose después la procesión papal (seguida por 15 Cardenales y la Corte Pontificia), que ha hecho estaciones en los altares de San Miguel, Confesión, Purísima y por último otra vez en el del Santísimo Sacramento, siendo expuesta Su Divina Majestad.

La capilla ha entonado el *Pange lingua* y luego el himno *Dio sia benedetto*, terminando con un *De Profundis*.

La solemnidad y devoción con que se practicaban estos actos del Jubileo, la grandiosidad de la Basílica, lo imponente de aquella procesión de Cardenales y personajes eclesiásticos, presidida por el Vicario de Jesucristo, me han hecho experimentar tan grata impresión que hasta creo que gozaré mil veces al recordarla.

ECOS VATICANOS

León XIII ha dispuesto que durante el próximo mes se celebren en el Palacio Apostólico las beatificaciones que tendrá

aprobadas la Sagrada Congregación de Ritos. En mi próxima anunciaré los nombres de los nuevos siervos de Dios que serán venerados en los altares.

También ha dispuesto Su Santidad que la Obra de la Preservación de la Fe redoble sus esfuerzos para impedir la propaganda protestante que desde hace algunos meses invade escasa la mente Roma y la Italia entera. El Papa exhorta á los católicos para que lo secunden en exterminar la propaganda sectaria, arraigando más y más la religiosa, y con objeto de avivar el entusiasmo en esta batalla León XIII dirige una Carta abierta á su Cardenal Vicario exponiéndole los peligros que origina la propaganda sectaria.

En breve se fundará en Roma una Academia rusa, á imitación de los institutos que ya existen francés y alemán, con objeto de estudiar las relaciones históricas y religiosas entre la Santa Sede y aquel imperio durante los pasados siglos.

Un alto personaje eclesiástico muy caracterizado en el Vaticano me asegura que el Papa, á raíz del asesinato de Humberto, sólo dió el pésame por la vía diplomática á los reyes de Portugal, en su calidad de parientes del difunto y con quienes está en relaciones la Santa Sede.

Hago esta aclaración para que se sepa que el Vaticano no va á mendigar día tras día, como dice la prensa masónica, la conciliación con el Quirinal, pasando por todo con tal de unir ambas políticas opuestas. Más todavía: para probar que el Vaticano no quiere la conciliación á *outrance* (mientras dure el cautiverio del Papa y la usurpación de todos sus bienes y derechos), añadiré que varios han sido los príncipes y personajes extranjeros que han venido á Roma con motivo de los funerales de Humberto; pero el Vaticano participó á los diplomáticos acreditados cerca la Santa Sede que si querían permanecer correctos no debían visitar á la Ciudad de los Papas para honrar la memoria de un contrario á la soberanía del Papado, y tanto es así, que el embajador de Austria no pudo ver al archiducado Reniero, y lo mismo diría de otros diplomáticos.

O soberano, ó cautivo, dijo Pio IX, y mientras dure para el Papa esta última condición no es fácil que se establezca la transigencia y la conciliación que suponen los italianismos y anticlericales. Roma 23 Agosto de 1900.

LINATTI

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

El fusilamiento de Hans Cordua

Noticias del Cabo dan cuenta de la terrible impresión que ha producido, no solo entre los boers, sino también en la Colonia, la rapidez con que se ha efectuado la ejecución del teniente boer Hans Cordua, acusado como instigador del supuesto complot tramado en Pretoria por manejos de la policía inglesa.

Dicho fusilamiento se considera, más que como un reto de honor, como un acto de venganza, y los mismos ingleses dicen que este hecho no es digno del prestigio de lord Roberts.

El teniente Hans Cordua mostró gran serenidad ante la muerte, y rechazó indignado la indicación de que se le ataran las manos.

Llegado al sitio de la ejecución cruzó los brazos y dijo con voz segura al capitán que mandaba el pelotón que estaba dispuesto á morir. Recibió diez tiros de fusil y cayó con los brazos en alto, siendo después enterrado en el jardín de la cárcel.

Presenciaron únicamente la ejecución el general Maxwell, el coronel Maxee, el capellán que había asistido á Cordua, y el médico.

Telegrafía el general Roberts desde Wanderfontein que el coronel Pole Carew ha ocupado la población de Belfats sin encontrar oposición.

Dice también el despacho oficial que el general Buller sostuvo con los boers un reñido combate, entre Belfast y Dammanutha, teniendo las tropas inglesas 14 muertos, 60 heridos y 55 desaparecidos, que se suponen prisioneros.

REBELIÓN DE LOS BOXERS

La cuestión de China

Paris 27.—Se asegura que la *Gaceta de Pekin* publicó el día 21 un decreto declarando la guerra á las potencias aliadas.

Los gobernadores chinos han recibido de la emperatriz 300.000 taels importe de una suscripción, para pagar á las tropas en operaciones.

Los «Pabellones negros» hacen extraordinaria propaganda en favor de la guerra, animando á los que se muestran rebeldes.

—Se sabe de un modo cierto, que el Japón ha dirigido una nota á Li Hung Chang diciéndole que no entablará ninguna negociación mientras no se designe un representante que dé todo género de explicaciones acerca de los asesinatos cometidos en Pekin.

—Participan de San Petersburgo que Rusia insistirá con empeño para que se mantenga en China la actual dinastía, mediante una indemnización por los daños causados á los europeos.

—El vicealmirante ruso Alexieff comunica á su Gobierno desde Taku que después de la ocupación de la ciudad imperial en Pekin por las tropas aliadas, los chinos que la defendían se retiraron hacia el Norte.

—El consul de Inglaterra en Hun-Kou telegrafía que ha sido descubierto un complot indígena cuyo objeto era incendiar la concesión inglesa.

Se han hecho muchas detenciones por orden del virrey.

—Se anuncia que ha sido herido el ministro italiano en Pekin, siendo preciso efectuar una operación seria.

—Numerosas partidas de bandidos han comenzado á devastar las provincias de Tu Kien y Kiang Si, saqueando é incendiando sobre todo las casas cristianas.

Un mandarin con 300 soldados ha salido precipitadamente de Amoy para dispersar á los rebeldes y restablecer el orden.

—Se ha descubierto en Nan Kin un complot tramado para incendiar la ciudad y destruir las misiones.

Han sido detenidos 50 conjurados y decapitados diez de los principales.

—Según noticias, los japoneses sufrieron un error de identidad respecto de la persona que apresaron en los alrededores de Pekin creyendo que era el emperador de la China, y comprobándose después que era un simple particular.

Crueldades chinas

Un soldado alemán actualmente en China escribe á su familia residente en Berlín:

«Lo que he visto no puede imaginarse. La crueldad de los chinos se ceba ferozmente en los heridos. Después de la batalla de Tien Tsin vi á muchos de esos bandidos cortar las cabezas, los pies y las manos de los heridos y arrebatarles sus ropas.

«De nuestro teniente, que había desaparecido, no hemos encontrado más que el esqueleto. Habíanle cortado la cabeza, y tenía sus costillas desnudas de carne.

«Los soldados quisieron vengar tales atrocidades no concediendo cuartel á los prisioneros y fusilando á cuantos chinos caían en nuestras manos.»

Tropas internacionales

Desde el día 23 nótese en Taku gran movimiento de buques que conducen tropas internacionales de desembarco, contándose entre aquélos tres grandes transportes alemanes y 3 rusos.

Esperábase la llegada del crucero francés *Vauban* conduciendo un batallón y bagajeros anamitas.

Han desembarcado 600 rusos con seis cañones y 500 franceses.

Un regimiento alemán está en camino para Pekin, y otro regimiento de igual nacionalidad marcha á Tien Tsin.

Otro buque alemán con tropas ha fondeado en Amoy, donde han desembarcado también numerosas fuerzas japonesas.

Un regimiento de infantería norteamericana, otro regimiento de artillería y 500 soldados de infantería de Marina están acampados en Tien Tsin esperando órdenes.

Un destacamento inglés ha salido de Tien Tsin en dirección Norte.

Los rusos en Mandchuria

El general ruso Grodekoff ha expedido á San Petersburgo un despacho comunicando las siguientes noticias:

La población china de las orillas del Sungari, entre Charbin y Bayanton, vuelve al trabajo de los campos.

Reina la mayor tranquilidad en Samsin, y desde la ocupación rusa los chinos han reanudado sus asuntos comerciales.

La caballería del general Rennenkampf ha salido de Khammi y Khatchan, y la infantería ha partido de Mergon, dejando allí una guarnición, á la cual se agregará artillería.

Un parlamentario ha venido á proponer al general Rennenkampf la suspensión de las operaciones, á lo cual ha contestado éste que no podía.

El general Orloff comunica que las tropas rusas han entrado en Mandukhe.

El Estado mayor general hace saber que se ha suspendido el alistamiento de voluntarios y reservistas para el servicio militar en el Este.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Salí el sol, á las 5:26
Pónese, á las 6:35.

MAÑANA

(234) 31 (127)

VIERNES

SAA RAMÓN NONNATO CONFESOR

Salí al mundo después de muerta su madre, perteneció á la Orden de Nuestra Señora de la Merced. Al ir á Roma por obediencia, le invadió una fuerte calentura, á que no pudo resistir, y entregó su alma al Criador, que la coronó de gloria inmortal el día 31 de Agosto del año 1240, á los 36 años de edad.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

La paz de los pueblos por la Iglesia

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de que mantengais la paz entre los pueblos cristianos.

RESOLUCION APOSTOLICA

Orar por la paz.

OFICIO DIVINO.—Día 31.—Feria 6. De S. Ramón Nonnato confesor. Blanco. Doble. Vísperas com. de Sta. Teresa Virgen de S. Gil abad y de los doce hermanos mártires.

CUARENTA-HORAS

En el Socorro, empezarán las Cuarenta Horas, en honor á Nuestra Señora de Consolación y Correa: exposición á las siete y media; por la tarde á las siete continuará la novena cantada con sermón y reserva.

CULTOS

En la Merced, se celebrará fiesta de San Ramón Nonnato, por la mañana se dirán misas rezadas desde las cinco hasta las diez; luego tercia, misa solemne y sermón por D. Juan Perelló; por la noche rosario con órgano, y conclusión de la novena.

En San Nicolás, á las once y tres cuartos, empezará la novena de Nuestra Señora de Lluç durante una misa y continuará los demás días á la misma hora.

En Santa Cruz, al anochecer, el ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jaime, al anochecer, la adoración de las cinco Llagas.

CORTE DE MARÍA.—En San Cayetano, á la Virgen del Amor Hermoso.

DE LA CAPITAL

Reunión.—El próximo martes se reunirá en el salón de sesiones de la Casa Consistorial la Junta municipal para dar cuenta discutir y aprobar el presupuesto de 1901, la nueva disposición respecto á escuelas de adultos y pago de maestros y transferencias de crédito en el presupuesto de 1900.

Dios te dé la gracia de hacer siempre su santa voluntad.—(S. Luis, rey.)

Sean bienvenidos.—Desde ayer se hallan en esta capital los reverendos padres de las Escuelas Pías D. Manuel Soler y D. Tomás Puig. En dichas escuelas se inaugurará en breve el nuevo curso.

Llamamiento á las filas.—El Ministro de la Guerra envió á la firma de la Reina, un decreto llamando á filas á los reclutas comprendidos en el artículo 31 de la ley de reclutamiento, que estaban pendientes de revisión en el año actual, pertenecientes á los reemplazos de 1897 98 y 99 que han sido declarados útiles y á los que no han correspondido la excedencia de los cuerpos por el número obtenido en el sorteo en las plazas respectivas.

El número de reclutas que son llamados á filas, es el de 11.696, que servirán en el ejército y cuerpo de infantería de Marina.

Matricula.—Durante la primera quincena del mes de Septiembre próximo, de cinco á siete de la tarde, estará abierto en la secretaría de la Escuela de Artes é Industrias y de Bellas Artes la matrícula correspondiente al curso de 1900 á 1901.

Se enseñarán las asignaturas de Aritmética y Geometría, Dibujo Geométrico, idem Artístico, Modelado y Vaciado, Dibujo aplicado á las artes decorativas, de paisaje y perspectiva, idem antiguo y ropajes y dibujo del natural y anatomía plástica.

Para ingresar en dicha escuela, según el Reglamento vigente, se necesita: ser mayor de doce años, saber leer y escribir y las cuatro primeras operaciones de la Aritmética.

Sensible desgracia.—En la mañana de ayer un hombre llamado Gabriel Calafell, de 45 años de edad, casado, que trabajaba en la carretera del predio *Son Quint* tuvo la desgracia de que una piedra le fracturase la pierna derecha.

El médico Sr. Tour, de la Vileta, donde fué trasladado el herido, le practicó la primera cura.

Defunción.—Ayer por la mañana, en la villa de Binisalem falleció la joven Catalina Snreda Saletas, que fué mordida el día 5 del actual por una perra de raza ibicenca, al parecer rabiosa.

Esta muerte ha sido muy sentida por todos los moradores de aquel pueblo, con doble motivo por ser una de las cinco personas mordidas por la misma perra en aquella villa y que á instancias de la Diputación provincial pasó á Barcelona, donde fueron inoculados con el suero del doctor Ferrán, quien al saber que habían transcurrido más de diez días desde la mordedura, dijo que no respondía de su curación.

A los profesores de dibujo.—Se anuncian á concurso las plazas de profesor de dibujo de los Institutos de Granada, Cardenal Cisneros, Jaen, León, Logroño, Murcia, Palencia, Salamanca, Santiago, Segovia, Soria, Tarragona, Terner, Vitoria, Zamora y las de los locales de Baeza, Casariego de Tapia, Mahón y Reus, con 2.000 pesetas anuales de sueldo de Granada, 1.500 de retribución anual de Cisneros y 1.000 de idem las demás.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes documentadas, hasta el día 5 inclusive de Septiembre próximo, en el ministerio de Instrucción pública.

Bajo la denominación genérica de Dibujo comprenderán estas plazas el lineal, topográfico, de adorno y de figura.

Pensionados.—Se ha concedido á Pedro Guasp Cabanellas, padre del soldado Mariano Guasp Roig, la pensión de 182'50 pesetas, que le serán abonadas por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Un proyecto.—En la secretaría del Ayuntamiento de Son Servera se halla expuesto al público á efectos de reclamación el proyecto de reforma de alineación y rasante de una porción de 1.077 metros del camino vecinal que desde de dicha villa conduce á Artá.

Telegramas detenidos.—En la Estación telegráfica de esta capital están los siguientes:

D. Miguel Sansó, San Miguel 97.
D. Paez Porri, Santa Catalina 22.
D. Onofre Terrasa.

Correos.—El de Barcelona recibido hoy por vía de Alcedia se ha repartido á las diez de la mañana.

MASONES Y MASONIZANTES 12

CHARADA

—Por insipido, Primera, me repugna dos+dos; más, mucho más me repugna cierto sofista español que asegura en un artículo ¡vaya un esperpento atroz! que el asesino de Humberto ha sido... la reacción (!). —¡Jal jal jal! —Así como lo oyes. ¿Hay patochada mayor? Pero ¿un dice más, Primera. —¿Qué dice? —Que no hay masón capaz de no asesinar, de un crimen tan... —¿Se cayó del nido ese Engañatontos, ese inocente gorrión? —Sin duda. —Ese hombre dispara una cox tras otra cox. Y ¿cómo se llama el peje que simula tal candor? —Se llama prima segunda, un sectario... de pistón. —Ya adivino. BLANCO Y NEGRO sabe quién es, como yo: un émulo de Carducci que blasfema contra Dios.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 26.—Varones 4.—Hembras 1.

Funciones

Día 28

Rosa Canals Oliver, casada, 23 años, La Soledad, fiebre tifidea.

Dolores García Pons, 2 años, Bauló, enteritis crónica.

Francisca Miguel Rotger, soltera, 23 años Rubí, tuberculosis.

Vicente Balaguer Reus, soltero, 22 años, Despuig, tuberculosis.

Maria Pericás Juaneda, soltera, 47 años, Camaró, cardiopatía.

Hospital civil

Día 28

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 313.—Entrados, 3.—Salidos, 1.—Fallecidos, 0.—Quedan, 315.

Mateadero

Reses degolladas para el abasto público Día 28

Bueyes, 7.—Vacas, 0.—Novillos, 0.—Terneras, 4.—Cárneros, 14.—Ovejas, 12.—Borregos, 0.—Corderos, 52.—Cabras, 0.—Cejalijos, 0.—Cabrillos, 0.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.—Total, 89.

EN 20 DIAS CURA RADICAL DE LA Anemia Por el ELIXIR de SAN VICENTE de PAUL El Solo especialista autorizado. Para informes dirigirse a las HERMANAS de la CARIDAD, 105, Rue Saint-Dominique, París. GUINET, Farmacéutico-Químico, 1, Passage Saulnier, París. DEPÓSITO GENERAL EN ESPAÑA: HIJOS de VIDAL y RIBAS, Barcelona, y todas las Farmacias.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

Embajador extraordinario

Madrid 29 á las 9 n.

De Roma se ha recibido un despacho oficial diciendo que el conde Víctor Camera di Valaco vendrá á España con carácter de embajador extraordinario para participar á la regente el advenimiento de Víctor Manuel III al trono.

Añade el telegrama que el barco Caletini irá al Ferrol con objeto de saludar á la Regente.

Anarquista detenido

Madrid 29 á las 9 n.

Dicen de Nueva-York que ha sido detenido el anarquista Salvatore Casteo procedente de Nueva Orleans y Génova.

Rompíó las ligaduras y se arrojó al mar, pudiendo ser nuevamente capturado.

Los marroquíes

Madrid 29 á las 9 n.

El corresponsal de un periódico de Londres en Mogador le telegrafía que se tienen malas noticias de Marruecos, que las tropas francesas hacen grandes acopios de materiales en Igli, reinando con este motivo gran excitación entre los marroquíes y haciendo gran propaganda los santones.

Contra la reina Guillermina

Madrid 29 á las 9 n.

Afirma un despacho de Amsterdam que la reina Guillermina ha recibido una carta de un anarquista amenazándole de muerte en breve plazo. Con este motivo se ejerce mucha vigilancia y se asegura que han desaparecido dos anarquistas sospechosos.

En el canal de la Mancha

Madrid 29 á las 9 n.

Dicen de Londres que en dicho canal han sido muy fuertes los últimos temporales, habiendo ocurrido algunos naufragios.

El colera

Madrid 29 á las 9 n.

En la India inglesa toma el cólera proporciones alarmantes, habiendo muerto en la última semana treinta mil.

La indisciplina en Atenas

Madrid 29 á las 9 n.

Un telegrama dice que en Atenas aumenta la indisciplina entre los oficiales del ejército y que se han celebrado algunos banquetes, en los cuales los oficiales han hecho serios cargos contra el Gobierno.

Rumor grave

Madrid 29 á las 9 n.

Londres.—Según despachos particulares, las tropas aliadas han sido expulsadas de Pekin después de un encarnizado combate, teniendo 180 bajas.

Dúdase de la ecituid de tal noticia, que cambiaría por completo la faz de la guerra.

La peste

Se han registrado en Glasgow tres casos de peste bubónica, siendo los atacados un matrimonio y su hijo.

En favor de las obreras

Madrid 29 á las 9 n.

Paris.—El ministro de Marina ha dispuesto que los arsenales del Estado paguen la indemnización de 50 francos á las mujeres que trabajen en sus talleres cuando den á luz, y que además se les abone medio jornal desde 20 días antes del alumbramiento hasta 20 días después.

Proceso de Bressi

Madrid 29 á las 9 n.

Paris.—De Roma comunican que mañana comenzará el proceso de Bressi, para el cual se han suprimido las invitaciones.

Los asientos destinados al público los ocuparán los letrados, y los de los testigos la prensa.

Se cree que será destinado al presidio de Nápoles ó Sicilia.

Crimen en un penal

Madrid 29 á las 9 n.

Telegrafian de Burgos que en el presidio un penado de malísimos antecedentes ha dado una puñalada en el pecho á un vigilante llamado Vadilla, dejándole muerto en el acto.

El criminal se escondió en un lavadero, del que sólo pudo hacerle salir la guardia del penal con la amenaza de disparar los fusiles contra él.

Curaciones de Lourdes

Madrid 29 á las 9 n.

Paris 29.—El Figaro dice que durante la procesion celebrada últimamente en Lourdes quedaron curadas de sus dolencias más de 30 personas.

Sobre los jurados

Madrid 29 á las 11:20 n.

El señor Dato estudia los proyectos sobre jurados mixtos, y otro proyecto con objeto de evitar las huelgas de los empleados en los servicios públicos.

Sobre las garantías

Madrid 29 á las 11:20 n.

Quando el señor Dato regrese tratará con el señor Silvela sobre el levantamiento de la suspensión de las garantías en Madrid.

Detencion

Madrid 29 á las 11:10 n.

En Oviedo ha sido detenido un italiano indocumentado.

Dúdase que S. M. la Reina Regente acepte la invitación al almuerzo que le ha ofrecido el señor Montero Rios por tener necesidad de apresurar el viaje.

Viaje regio

Madrid 29 á las 11:10 n.

A las cuatro de la tarde ha fundeado en Marin la escuadrilla á la que se ha hecho un recibimiento análogo al de otros puertos.

Complimentaron á la Corte todas las autoridades.

Bolsa

Madrid 28 Agosto.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes items like perpetuo interior, perpetuo exterior, amortizable, Cubas (86), Cubas (90), Banco de España, Tabacos, Francos, and Londres.

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Crédito Balear, Fomento Agrícola, Ferro-carriles de Mallorca, Alumbrado por Gas, Salinas de Ibiza, Id. id. Obligaciones 6 p8, Id. id. id. 5 p8, Cambio Mallorquín, Bonos municipales, La Islaña Marítima, and Banco de Préstamos.

ALQUILERES

Una casa con todas las comodidades apetecibles junto á la Cartuja de Valde-mosa.

Un segundo piso en la calle de la Soledad número 20.

Informarán Pelaires 105, portería.

Se alquilan los terceros pisos derecha é izquierda de la calle de Colón, número 34. En la farmacia de "San José, (Colón, 34), informarán.

Fotografía

Se alquila la aporrroquinada galería de la calle de Colón que tiene su entrada en la de Enrich núm. 6. Informarán Enrich, 6, 1.º

Estábamos a la primera decena del mes de Septiembre, dijo el Sr. Castellanas, cuando vine á buscar el Niño de VV. como habíamos quedado, pues mi trabajo estaba ya á punto para empezar á copiar la carta. Al abrir la puerta del taller sentí como si otra mano al mismo tiempo que yo empujase la puerta: al abrirse ésta me encuentro con una señora muy alta y ebelta, cubierta con un espeso velo, la cual sin duda había venido en coche, pues estaba allí parada. Sin levantarse el velo me preguntó: —¿El Sr. Castellanas?—Servidor de V. le contesté.—Le traigo un niño, dice la señora.—Puede usted pasar, le dije, pensando que lo traía para componer;—muy ligera puso encima del caballero un bulfo que llevaba envuelto con un pañuelo de seda de color de tierra. ¡Ah, dije adentrado, es el Niño de Praga! Ahora salta para ir á buscar el de las Religiosas Salesas.—Ya lo sabía, contestó la señora.—¿Ocurrá usted prestarme por dos días para copiarlo?—No puede ser contestó.—Pues si V. se sentase un rato yo trabajaría en la casa del Niño. A lo que me contestó con una señal de asentimiento, sentándose detrás de mí en una arguilla que allí había. Entonces me puse á trabajar con grande ahinco sin cuidarme de lo que hacía la Señora. Mi imaginación corría tan velozmente por el deseo que tenía de copiar con exactitud el bellísimo

Estos eran los colobos amarcosos de sus piadosos corazones, mientras con tanta ansia esperaban el momento de ver terminada esta querida obra. Sobre todo la M. R. Madre y otra Hermana eran las que se ocupaban de continuo de ella y sentían una verdadera ansia de verla terminada: vieron por fin cumplido su deseo, sobrepujando sus esperanzas el feliz éxito de ella.

El día 20 de Noviembre, víspera de la Presentación de Nuestra Señora, á las cuatro y media de la tarde, estando las dos juntas, fué anunciado por la hermana portera la visita del Sr. Castellanas, que venía á cumplir su promesa. La provisorio y otra hermana fueron las que recibieron la primera impresión, pues al abrir los bastidores del locutorio no pudieron menos de exclamar: ¡Ay, qué hermoso! ¿Cómo lo ha hecho V., Sr. Castellanas para hacer un Niño tan encantador? Llena de alegría la hermana, fué á dar la noticia á la M. R. Madre diciéndola: «Venga, Madre mía, venga, que no puede ser más precioso. No era posible, con la impresión que habían recibido que dejasen á la muy amada Madre, sin darla parte de su contento. Igual asombro experimentó ésta, al contemplar la belleza de Aquél que llenaba por completo todas sus aspiraciones.

El Sr. Castellanas, más admirado que las Salesas ante tal asombro, no sabía decir otra

Conceda de esperar una religiosa, habló de ello al Señor donante ó que prometió pagar la escultura, y éste dijo que la mandaría un escultor muy bueno que él conocía. Venido éste, se le censuró el Divino Niño de Praga que tienen en el coro, del que quedó muy prendado el escultor. Como tenían mucho que esta Imagen no saliese bien hecha en Barcelona, por ser del todo desconocida en ella, se lo dijeron al buen artista con toda confianza, y él, con mucha bondad, contestó, que ya que habían escrito á Praga, que aguardasen quince días más, para ver si llegaba

Determinaron las religiosas hacer venir de Praga mismo la Imagen por temor de que en Barcelona no se hiciese bien. Se escribió á dicha ciudad, pero no llegaba contestación, á pesar de tres cartas seguidas.

Como lo ha hecho V., Sr. Castellanas para hacer un Niño tan encantador? Llena de alegría la hermana, fué á dar la noticia á la M. R. Madre diciéndola: «Venga, Madre mía, venga, que no puede ser más precioso. No era posible, con la impresión que habían recibido que dejasen á la muy amada Madre, sin darla parte de su contento. Igual asombro experimentó ésta, al contemplar la belleza de Aquél que llenaba por completo todas sus aspiraciones.

El Sr. Castellanas, más admirado que las Salesas ante tal asombro, no sabía decir otra

Como lo ha hecho V., Sr. Castellanas para hacer un Niño tan encantador? Llena de alegría la hermana, fué á dar la noticia á la M. R. Madre diciéndola: «Venga, Madre mía, venga, que no puede ser más precioso. No era posible, con la impresión que habían recibido que dejasen á la muy amada Madre, sin darla parte de su contento. Igual asombro experimentó ésta, al contemplar la belleza de Aquél que llenaba por completo todas sus aspiraciones.

El Sr. Castellanas, más admirado que las Salesas ante tal asombro, no sabía decir otra

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 10 mañana para Ibiza. Martes... 6 tarde para Barcelona, directo. Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alcudia). Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante. Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7:40 mañana y 3 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa Maria y Felanitx) tarde.

De Manacor hasta La Puebla, a las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, a las 6:30 mañana y 5:45 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, a las 6:40 mañana, 12:45 (mixto hasta Mara y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, a las 6:55 mañana 1 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

PUNTOS de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, HORAS (Salid., Lleg.), and a list of destinations like Andraitx, S' Arracó, Capdellá, etc.

CASA PERELLÓ

PIANOS

ORTIZ ET CUSSO

GRAN MARCA

TODOS A CUERDAS CRUZADAS

La primera y única fábrica española que ha presentado los mejores Pianos hasta el día habiendo sido reconocidos como tales por todos los mejores pianistas de la Corte, de la Península y de esta plaza y la que en lo positivo y responsabilidad ofrece más ventajas, asegurando todos los pianos.

Además los siguientes: Estela, Bernareggi, Charrier, Harth. Toda persona que alquile uno de los citados pianos, por la cantidad que se estipule en 2, 3, 6 4 años, se le Regalará el mismo al vencimiento del contrato.—Precios económicos.

TAMBIEN SE ALQUILAN USADOS Y ARMONIUMS ARMONIUMS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS Se admiten pianos usados con nuevos

NOTA.—Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta dejarlos como nuevos.

MUSICA EN TODOS GÉNEROS Y EDICIONES

CASA PERELLO Palma - Union, 19

LIBROS DE LANCE

que se hallan de venta en la librería de Guasp, Morey 6

- S. Augustini Opera omnia 11 tom. g. fol. 70 pesetas. Scio Biblia Sacra 5 tom. fol. pasta 22'50 id. Duhamel Biblia 2 tom. fol. perg. 5 id. Historia de la Reforma protestante traducida al castellano por D. Francisco de P. Antonio, 2 tomos pasta 2 pesetas.

Música Religiosa

TORRES.—Gran MISA FESTIVA sobre cantos eucarísticos, para grande orquesta y órgano; esta obra fué premiada en el Certamen Eucarístico de Valencia el año 1893 y estrenada en dicha Basílica el 25 de Noviembre del mismo año. GOUNOD.—Tomo de Preludios y Fugas.—Célebre Gallia (Lamentación).—Misas en Do mayor, a 2 y 3 voces.—Célebre Misa de Santa Cecilia.

WACHS.—La Capilla Católica para armonium ó órgano. VILBAC.—12 Ofertorios originales para armonium ó órgano. BERTINI.—Gran Método elemental, con encuadernación, 6 ptas. Grandes existencias en la célebre Edición Peters. Métodos de piano y solfeo. Instrumentos de todas clases.—PRECIOS ECONOMICOS— ¡Novedades! siempre ¡Novedades! Almacén Martorell Jaime II, 103, Palma

NOTA.—Se admite cualquier encargo de los pueblos y se sirve con actividad.

Viuda de E. Banqué

Representación exclusiva en esta isla de los magníficos y arreditados

PIANOS CHASSAIGNE

Venta á plazos desde CUATRO DUROS mensuales en adelante.

Pianos económicos GUARRO

ARMONIUMS E INSTRUMENTOS

banda y orquesta de acreditadas marcas. Música de todas clases y ediciones.

VENTA A PLAZOS sin entrada

NOTA: Se admiten pianos usados en cambio de nuevos.

COLON, 34.—PALMA

Placas del Corazón de Jesús



Bendeciré las casas en que la imagen de mi corazón sea expuesta y honrada. Las personas que propaguen esta devoción tendrán escrito su nombre en mi corazón y jamás será borrado de él.

Artísticamente ejecutadas en COLORES SOBRE METAL Y EN RELIEVO para puertas de casas y habitaciones.

PRECIOS

Una placa. Ptas. 1 100 , , 85 1000 , , 750

Por 1,40 se remite una PLACA DE MUESTRA POR COBRE FRANCA Y CERTIFICADA.

Los pedidos, acompañados de su importe, dirijanse á DON FÉLIX ROMERO Y SARRACHAGA, CLAUDIO COELLO, número 52, MADRID

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para traje de señores Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa de la casa «Vayreda».

Objetos de Plata Meneses especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes tales y ornamentos sagrados.

ORO

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal. No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.

Monjas, 16, Entr. suelo.

La Farmacia SAN JOSÉ prepara la Magnesia efervescente San José y la expende en botes de dos reales y en papeles de 0'05, 0'10 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón 34. Palma.

algo especial que no comprendían, y que después de la relación que las hizo el escultor, no podían menos de creer que el hecho era maravilloso, del cual nos ocuparemos en el párrafo siguiente.



Este pasaba á mediados de Noviembre. Juzguese de la admiración de las religiosas al recibir esta noticia, no podían ainar cómo podía haber hecho la Estatua sin venir á buscar el modelo, pareciéndole imposible que hubiere resultado según su deseo.

Abriégar, sin embargo, la esperanza no que sería una obra de arte. Esta esperanza no podía dudar que se la infundía el Pequeño Jesús; á quien acudían muy á menudo durante este tiempo de espera, pidiéndole que obra que iba á salir de sus manos fuese hermosa y digna del que representaba. Muchas veces se le dirigía esta súplica durante este tiempo. «Sal muy hermoso, Niño Divino, y que tristes quedaremos cuando desaparezcas de esta tierra».

Una hermana le demostró mucha pena de que hubiera de salir de casa el Tesoro que tanto querían, diciéndole que la Madre lo sentía mucho. El escultor dijo entonces: «trágame alguna estampa, y veremos si puedo imitarla. Varias se le presentaron, ninguna le gustaba, hasta que al fin, al ver una pequeña fotografía, casi del todo descolorida, que la M. R. Madre tenía, dijo: de ésta me podré valer para hacer todo el cuerpo del Niño, pero para la cara será menester que me presenten un modelo de un niño que se pareciera bastante. Quedaron conformes viendo que se podía por tan poco tiempo el que estarían privadas de ella, y se despidieron del Sr. Castellanos muy contentas y animadas, pensando que dejaban esta querida obra en tan buenas manos.

Al proseguir la histórica relación del modo con que se introdujo en nuestra Patria el culto y devoción al divino Niño de Praga, queremos ante todo consignar que obedeciendo á los decretos de Urbano VIII, de santa memoria, no entra en nuestro ánimo prevenir sobre esta materia el sabio y autorizado juicio de la Santa Iglesia Católica, á la cual nos sometemos como los más humildes hijos; y solamente pretendemos dar á los hechos que en nuestros artículos relatamos una autoridad puramente humana; y que sirva para excitar la piedad en favor de aquel divino infante, á quien pedimos de todo corazón derrame lágrimas de gracias y bendiciones sobre nuestra infortunada Nación.

Hecha esta declaración, pasemos á referir como fué terminada la primosa obra según el testimonio del mismo artista.

A pesar de que el escultor dijo á las Sales...